中国航海第一人郭川美国夏威夷海域失联 美海岸警卫队已暂停空中搜寻 海面搜救还在继续

郭船长,听到请回答



10月18日,在美国旧金山湾,中国航海家郭川在他的三体帆船上。



出发前,郭川的妻子和儿子为他送行

意外失联

挑战单人不间断跨太平洋 25日下午失联

截至郭川失联的那一刻,他已经独自在太平洋航行了7天。北京时间10月19日5时24分,郭川从旧金山正式起航,挑战单人不间断跨太平洋航行的世界纪录。郭川独自驾驶三体大型帆船,从旧金山地标建筑金门大桥出发,目的地为中国上海。一旦挑战成功,他将改写由意大利玛莎拉蒂号船队创下的旧金山到上海21天的帆船速度世界纪录。

按照原计划,郭川将于11月5日或6日抵达上海。但是现在,所有人都不在乎纪录是否能成功打破,只希望51岁的郭川能平安。

郭川和岸上团队最后一次通过卫星电话联络的时间是25日下午3点左右,在通报航线情况的同时,郭川还表示航行顺畅。然而,当岸队发现帆船在美国夏威夷海域出现航速减慢的状况时,就再也没能和郭川取得联系。郭船长爽朗的笑声听不见了,卫星电话和互联网通信始终无人应答。

由于郭川需要节省海事卫星电话的数据流量,他通常在不需要与岸队联络时关闭卫星电话。此时帆船位于夏威夷以西约900公里海域,由船载全球卫星定位系统(GPS)支持的航行轨迹跟踪仪是唯一可以确认帆船仍在继续航行的信息来源。此后,郭川持续失联。

郭川1965年1月出生,籍贯山东青岛,是一位名副其实的高学历航海家,他毕业于北京航空航天大学,后在北京大学光华管理学院取得MBA学位。郭川曾任职于中国长城工业总公司宇航部,参与国际商业卫星发射工作,转为职业竞技帆船赛手后,多次创造属于中国帆船运动的"第一次"。他是第一位完成沃尔沃环球帆船赛的亚洲人;是第一个单人不间断环球航行过合恩角的中国人。

2016年1月14日在伦敦船展上,帆船界权威杂志《帆船与航行》举行年度颁奖典礼,郭川以北冰洋创纪录航行荣获年度成就奖。"郭川让我们看到了中国帆船航海的潜力,他必定会对中国帆船航海产生积极的影响,我们可以期待中国帆船航海的发展。"《帆船与航行》杂志在评价郭川时称。

郭川失联重要时间节点 ……

●10月19日5时24分

郭川从旧金山正式起航,挑战单人不间断跨太平洋航行的世界纪录,原计划将于11月5日或6日抵达上海。

●10月25日下午3时

郭川最后一次向岸上团队通 报航线情况,表示航行顺畅。

●10月25日晚些时候

岸上团队发现郭川的帆船在 美国夏威夷海域出现航速减慢的 状况,试图联系郭川却始终无人 应签

●10月26日中午12时左右

在中国驻洛杉矶总领事馆和国际海事救援中心北京分部的全力协助下,夏威夷火奴鲁鲁(檀香山)当地海事救援机构派出搜救飞机前往事发地点。美方派遣的固定翼搜救飞机称发现帆船,甲板上没有人,无线电对讲机呼叫无应答。

●10月27日11时30分

郭川岸上团队乘坐美国海军 两栖攻击舰登上了"中国·青岛 号",但在船上没有找到郭川。 已经失联了两天,中国航海第一人郭川的下落牵动着人们的心。

26日,郭川的岸上团队传来消息,正在单人驾驶帆船穿越太平洋的中国职业帆船选手郭川在航行至夏威夷附近海域时,于北京时间25日下午3点之后与岸上团队失去联系。目前,搜救飞机已经发现郭川驾驶的"青岛号",但甲板上无人。中国驻洛杉矶总领馆表示,总领馆正在敦促美方全力搜救失联的郭川。不过,美国海岸警卫队已于26日夜暂停对郭川的积极搜寻,但国际海事救援中心等组织的海上搜救还在继续。

全力搜救 美海岸警卫队发现帆船但甲板无人 现已暂停空中搜寻

北京时间昨天14时30分左右,美国海岸警卫队宣布暂停对郭川的空中飞行扫描搜索,并发布了搜救报告。北京时间昨天16时57分,中国海上搜救中心人员也满怀同情地向郭川岸队电话通报了暂停搜救的情况。

"郭川是一名职业航海人,对航海有着极高热情……我们献上最诚挚的慰问,不仅是对郭川的家人和朋友,更是献给他的团队和整个航海界。"美国海岸警卫队14区队长亨德里克森在声明中说。在两天左右的搜救过程中,美方共搜寻了4600平方英里海域。美海岸警卫队派出HC-130大力神远距离搜救飞机在"中国·青岛"号附近搜索;此外,一架海军MH-60海鹰直升机也参与到搜救工作中。随后,搜救人员于北京时间27日上午乘坐硬身橡皮艇登上这艘三体帆船,随后确认郭川不在船上,只找到了他的救生衣。目前,

"中国·青岛"号仍在海上漂移,主帆已被搜寻人员降下,以降低漂行速度。海岸警卫队说,已播发航海通告,提醒这一海域存在潜在危险,郭川岸上团队将安排回收帆船等事宜。

昨天,在中国驻洛杉矶总领事馆和国际海 事救援中心北京分部的全力协助下,向所有往 来事发海域的船只发出通告,要求进入该海 域的所有船只在航行同时搜寻郭川。

在郭川失联的消息传出后,很多人都在为他祈祷。乒乓球大满贯得主,郭川的山东老乡张继科在个人社交网络上表示:"您的征途是星辰大海,但您的港湾永远在这里。每次都是默默地离开,每次又都是那么骄傲地回来!老船长,听到请回答!"

在微博上,"郭川"、"郭川平安"等词语都成了热搜话题,网友们也都在祈盼郭船长平安返回。

原因分析 郭川落水原因有两种可能 事发时很可能穿着救生衣

郭川航行岸上团队27日发布公告表示: 专家认为郭川落水的原因有二,归根结底都与 掉落的大三角帆有关;船上备有多件救生衣, 郭川落水时很可能穿着这种装备;美国海岸警 卫队已经暂停空中搜救,海面搜救还在继续。

郭川岸队航海技术专家综合从美国海岸警卫队提供的图片、视频和电话交谈信息确认郭川于北京时间10月26日15时~15时30分之间因突发事故落水。团队认为事故原因有两种可能。

第一种可能是郭川当时在13~20节的风速中用缩降一级的主帆和位于最前方的大三角帆航行。傍晚过后,他决定收起大三角帆,这样晚上就能航行得更安全。于是他尝试迎风面落帆,这对于单人航行的水手来说是个难度相当高的操作,尤其在强风和高速行驶状态下。他需要站在落脚点狭窄的船头,一边拉着帆索,一边收大三角帆。由于失去了对帆索的控制,大三角帆突然落下。当他试图阻止大三角帆落水的时候,船体突然剧烈晃动,把他甩入水中。

另一种可能是设备故障。郭川当时在顺

风情况下,用的是缩一级主帆和同样位于主帆前方的J1帆(大前帆),这是晚上最安全的帆面组合。大三角帆当时已被收起,但还悬挂在桅杆上。由于大三角帆的升帆索或者J1帆索突然断裂,大三角帆落到了水里。这时,郭川先收起J1帆,让船的速度慢下来,再处理落水的大三角帆。当他开始将大三角帆拖上船时,因为浮在水中的大三角帆非常重。他在某个时候必须解开系在身上的安全绳以便在船上移动。这时候一个猛浪把大三角帆和郭川抛出了船体。

根据目前的信息,无论哪一种可能,郭川 落水的原因很可能都是在阻止大三角帆落水 或挽救已经落水的大三角帆时,因突如其来 的海浪或船的剧烈晃动被甩出了船。

郭川显然遭遇了突发的、不可预料的危险。事发前的海况和个人状况都很正常。搜救人员在船上没有发现郭川,发现了一件救生衣。因为郭川准备有多件救生衣,所以不能因此排除郭川落水时穿着救生衣的可能性。岸上团队分析认为,郭川落水时"有最大可能"穿着救生衣。据新华社

通知

广大市民:

传统祭拜日寒衣节(十月初一)临近,当天来云鹤陵园祭拜扫墓的市 民将会很多,极易发生交通拥堵和火灾,为避免发生事故,现将有关事宜 通知如下:

- 1.请大家尽可能提前或延后来园区祭拜扫墓。
- 2.云鹤陵园有两个出入口直达嵩山南路,驾车北口(南彩路)为入口,南口为出口,请大家自觉遵守交通规则,按要求进、出园区。
- 3.因连阴雨,北口(南彩路)道路有大量积水难以排除,请步行及骑自行车、电动车的客户由南口进出。
 - 4.请大家自觉遵守禁烧、禁炮规定,不烧社火衣物,不放鞭炮。

郑州市云鹤陵园 2016 年 10 月 28 日